
Rygevaner, 2018. Krydstabeller Alle.

Total

5017

100,0%

100,0%

2503

49,9%

2514

50,1%

5017

100,0%

100,0%

305

6,1%

769

15,3%

645

12,9%

757

15,1%

801

16,0%

832

16,6%

908

18,1%

5017

100,0%

100,0%

1597

31,8%

676

13,5%

1132

22,6%

1096

21,8%

516

10,3%

5017

100,0%

100,0%

1409

28,1%

174

3,5%

920

18,3%

241

4,8%

293

5,8%

224

4,5%

1599

31,9%

157

3,1%

5. Er du for 

tiden 

beskæftiget?

Total

Ja, ansat i privat virksomhed

Ja, selvstændig i privat virksomhed

Ja, ansat i offentlig virksomhed

Ja, i studiejob og er under uddannelse

Nej, under uddannelse – går i skole og har 

ikke studiejob

Nej, arbejdsløs

Nej, pensionist eller efterlønsmodtager

Nej, af anden årsag ikke beskæftiget i privat 

eller offentlig virksomhed for tiden

50 - 59 år

60 - 69 år

70+ år

Geografi Total

Hovedstaden

Sjælland

Syddanmark

Midtjylland

Nordjylland

Køn Total

Mand

Kvinde

Alder Total

 

15 - 19 år

20 - 29 år

30 - 39 år

40 - 49 år
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Rygevaner, 2018. Krydstabeller Alle.

Total

5017

100,0%

100,0%

126

2,5%

82

1,6%

86

1,7%

74

1,5%

95

1,9%

75

1,5%

109

2,2%

100

2,0%

112

2,2%

91

1,8%

107

2,1%

121

2,4%

116

2,3%

129

2,6%

114

2,3%

128

2,6%

111

2,2%

129

2,6%

123

2,5%

371

7,4%

3533

70,4%

5017

100,0%

100,0%

1322

26,4%

523

10,4%

1654

33,0%

998

19,9%

520

10,4%

Der er ingen børn i husstanden

Uddannelses Total

Grundskole

Gymnasial uddannelse

Erhvervsuddannelse

Kort eller mellemlang videregående 

uddannelse

Lang viderergående uddannelse

14 år

15 år

16 år

17 år

18 år

19 år og derover

8 år

9 år

10 år

11 år

12 år

13 år

68. Hvor gamle 

er de børn der 

bor i 

hustanden?

Total

0 år

1 år

2 år

3 år

4 år

5 år

6 år

7 år
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Rygevaner, 2018. Krydstabeller Alle.

Total

2744

54,7%

100,0%

172

6,3%

120

4,4%

240

8,7%

343

12,5%

68

2,5%

111

4,0%

42

1,5%

288

10,5%

52

1,9%

323

11,8%

158

5,8%

270

9,8%

557

20,3%

5017

100,0%

100,0%

233

4,6%

454

9,0%

633

12,6%

661

13,2%

532

10,6%

381

7,6%

351

7,0%

300

6,0%

234

4,7%

144

2,9%

245

4,9%

198

3,9%

651

13,0%

900.000 - 999.999 kr.

1 mio. kr. og derover

Ved ikke

Ønsker ikke at oplyse

300.000 - 399.999 kr.

400.000 - 499.999 kr.

500.000 - 599.999 kr.

600.000 - 699.999 kr.

700.000 -799.999 kr.

800.000 - 899.999 kr.

Reparation

Sundhed og velfærd

Transport

Undervisning og forskning

Andet

71. Hvad er 

husstandens 

samlede årlige 

bruttoindkomst

? Det vil sige 

før skat er 

trukket fra

Total

Under 119.999 kr.

120.000 - 199.999 kr.

200.000 - 299.999 kr.

Hvilken branche 

er du primært 

beskæftiget i?

Total

Bygge og anlæg

Finans og forsikring

Fremstilling

Handel og service

Hotel og restauration

Kultur og medier

Landbrug og skovbrug

Offentlig administration
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Rygevaner, 2018. Krydstabeller Alle.

Total

5017

100,0%

100,0%

413

8,2%

851

17,0%

1158

23,1%

1626

32,4%

3859

76,9%

2233

44,5%

307

6,1%

657

13,1%

268

5,3%

5017

100,0%

100,0%

154

3,1%

54

1,1%

60

1,2%

148

2,9%

647

12,9%

3954

78,8%

5017

100,0%

100,0%

851

17,0%

139

2,8%

168

3,3%

120

2,4%

137

2,7%

1369

27,3%

2233

44,5%

7. Ryger du 

tobak? (f.eks. 

cigaretter, pibe, 

cigarer, 

cigarillos, 

cerutter eller 

vandpibe)

Total

Ja, hver dag

Ja, mindst en gang om ugen

Ja, men sjældnere end hver uge

Nej, jeg er stoppet inden for de seneste 12 

måneder (dvs. inden for det seneste år)

Nej, jeg er stoppet inden for de seneste 12-36 

måneder (dvs. mere end 1 år og max. 3 år 

siden)Nej, jeg er stoppet for mere end 3 år siden

Nej, jeg har aldrig røget

Erygere

18. Bruger du e-

cigaretter?

Total

Ja, hver dag

Ja, mindst en gang om ugen

Ja, men sjældnere end hver uge

Nej, men jeg har tidligere brugt e-cigaretter

Nej, men jeg har prøvet dem

Nej, jeg har aldrig prøvet dem

Rygehistorik: Total

Storrygere

Daglige rygere

Rygere

Eks rygere

 

Ikke rygere

Aldrig rygere

Lejlighedsvise rygere

Rygere, der gerne vil holde op med at ryge
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Rygevaner, 2018. Krydstabeller Alle.

Total

534

10,6%

100,0%

44

8,2%

106

19,9%

19

3,6%

41

7,7%

28

5,2%

42

7,9%

123

23,0%

117

21,9%

3

0,6%

11

2,1%

1158

23,1%

100,0%

935

80,7%

185

16,0%

38

3,3%

2784

55,5%

100,0%

163

5,9%

68

2,4%

135

4,8%

1316

47,3%

759

27,3%

154

5,5%

134

4,8%

55

2,0%

7b. Hvor 

gammel var du 

da du begyndte 

at ryge tobak 

regelmæssigt?

Total

Jeg har aldrig røget regelmæssigt

10 år eller yngre

11 år - 12 år

13 år - 16 år

17 år - 20 år

21 år - 24 år

25 år eller mere

Ved ikke

Forskeruddannelse/Ph.d. o. lign.

Ved ikke/Vil ikke svare

57. Opfatter du 

dig selv som 

ryger?

Total

Ja

Nej

Ved ikke

111. Du nævner, 

du er under 

uddannelse - 

hvilken type 

uddannelse er 

du i gang med?

Total

Grundskole

Almengymnasial uddannelse

Erhvervsgymnasial uddannelse

Erhvervsuddannelse

Kort videregående uddannelse

Mellemlang videregående uddannelse

Bachelor

Lang videregående uddannelse
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Rygevaner, 2018. Krydstabeller Alle.

Total

1158

23,1%

100,0%

1056

91,2%

34

2,9%

20

1,7%

77

6,6%

60

5,2%

78

6,7%

26

2,2%

4

0,3%

1626

32,4%

100,0%

1441

88,6%

20

1,2%

75

4,6%

296

18,2%

82

5,0%

26

1,6%

17

1,0%

7

0,4%

083. Hvad røg 

du, da du 

stoppede med 

at ryge?

Total

Cigaretter

Cigarillos

Cerutter

Pibe

Cigarer

Vandpibe

Andet

Ved ikke

9. Hvad ryger 

du?

Total

Cigaretter

Cigarillos

Cerutter

Pibe

Cigarer

Vandpibe

Andet

Ved ikke
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Rygevaner, 2018. Krydstabeller Alle.

Total

800

15,9%

100,0%

10

1,3%

30

3,8%

131

16,4%

191

23,9%

173

21,6%

143

17,9%

43

5,4%

54

6,8%

25

3,1%
Ved ikke

5-9 cigaretter

10-14 cigaretter

15-19 cigaretter

20-24 cigaretter

25-29 cigaretter

30 cigaretter eller derover

 

15. Hvor mange 

cigaretter ryger 

du dagligt?

Total

Ryger ikke cigaretter hver dag

1-4 cigaretter
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Rygevaner, 2018. Krydstabeller Alle.

Total

534

10,6%

100,0%

44

8,2%

106

19,9%

19

3,6%

41

7,7%

28

5,2%

42

7,9%

123

23,0%

117

21,9%

3

0,6%

11

2,1%

1158

23,1%

100,0%

935

80,7%

185

16,0%

38

3,3%

2784

55,5%

100,0%

163

5,9%

68

2,4%

135

4,8%

1316

47,3%

759

27,3%

154

5,5%

134

4,8%

55

2,0%

7b. Hvor 

gammel var du 

da du begyndte 

at ryge tobak 

regelmæssigt?

Total

Jeg har aldrig røget regelmæssigt

10 år eller yngre

11 år - 12 år

13 år - 16 år

17 år - 20 år

21 år - 24 år

25 år eller mere

Ved ikke

Lang videregående uddannelse

Forskeruddannelse/Ph.d. o. lign.

Ved ikke/Vil ikke svare

57. Opfatter du 

dig selv som 

ryger?

Total

Ja

Nej

Ved ikke

111. Du nævner, 

du er under 

uddannelse - 

hvilken type 

uddannelse er 

du i gang med?

Total

Grundskole

Almengymnasial uddannelse

Erhvervsgymnasial uddannelse

Erhvervsuddannelse

Kort videregående uddannelse

Mellemlang videregående uddannelse

Bachelor
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Rygevaner, 2018. Krydstabeller Alle.

Total

1056

21,0%

100,0%

246

23,3%

102

9,7%

88

8,3%

104

9,8%

513

48,6%

3

0,3%

1056

21,0%

100,0%

27

2,6%

62

5,9%

188

17,8%

254

24,1%

516

48,9%

9

0,9%

1056

21,0%

100,0%

23

2,2%

60

5,7%

120

11,4%

174

16,5%

673

63,7%

6

0,6%

2017Q01.3. 

Ryger du 

cigaretter 

indendørs disse 

steder? : 

Indendørs - Hos 

familie

Total

Altid

Ofte

Nogle gange

Sjældent

Aldrig

Ved ikke / Ikke relevant

2017Q01.2. 

Ryger du 

cigaretter 

indendørs disse 

steder? : 

Indendørs - Hos 

venner

Total

Altid

Ofte

Nogle gange

Sjældent

Aldrig

Ved ikke / Ikke relevant

2017Q01.1. 

Ryger du 

cigaretter 

indendørs disse 

steder? : 

Indendørs - 

Hjemme

Total

Altid

Ofte

Nogle gange

Sjældent

Aldrig

Ved ikke / Ikke relevant
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Rygevaner, 2018. Krydstabeller Alle.

Total

1056

21,0%

100,0%

37

3,5%

83

7,9%

194

18,4%

278

26,3%

445

42,1%

19

1,8%

1056

21,0%

100,0%

22

2,1%

39

3,7%

75

7,1%

143

13,5%

690

65,3%

87

8,2%

1056

21,0%

100,0%

449

42,5%

197

18,7%

208

19,7%

106

10,0%

91

8,6%

5

0,5%

Aldrig

Ved ikke / Ikke relevant

2017Q02.1. 

Ryger du 

cigaretter 

udendørs disse 

steder? : 

Udendørs - 

Hjemme

Total

Altid

Ofte

Nogle gange

Sjældent

Aldrig

Ved ikke / Ikke relevant

Nogle gange

Sjældent

Aldrig

Ved ikke / Ikke relevant

2017Q01.5. 

Ryger du 

cigaretter 

indendørs disse 

steder? : 

Indendørs - Til 

koncerter

Total

Altid

Ofte

Nogle gange

Sjældent

 

2017Q01.4. 

Ryger du 

cigaretter 

indendørs disse 

steder? : 

Indendørs - Til 

fester

Total

Altid

Ofte
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Rygevaner, 2018. Krydstabeller Alle.

Total

1056

21,0%

100,0%

411

38,9%

280

26,5%

229

21,7%

83

7,9%

42

4,0%

11

1,0%

1056

21,0%

100,0%

426

40,3%

198

18,8%

167

15,8%

93

8,8%

158

15,0%

14

1,3%

1056

21,0%

100,0%

418

39,6%

311

29,5%

211

20,0%

68

6,4%

25

2,4%

23

2,2%

2017Q02.4. 

Ryger du 

cigaretter 

udendørs disse 

steder? : 

Udendørs - Til 

fester

Total

Altid

Ofte

Nogle gange

Sjældent

Aldrig

Ved ikke / Ikke relevant

2017Q02.3. 

Ryger du 

cigaretter 

udendørs disse 

steder? : 

Udendørs - Hos 

familie

Total

Altid

Ofte

Nogle gange

Sjældent

Aldrig

Ved ikke / Ikke relevant

2017Q02.2. 

Ryger du 

cigaretter 

udendørs disse 

steder? : 

Udendørs - Hos 

venner

Total

Altid

Ofte

Nogle gange

Sjældent

Aldrig

Ved ikke / Ikke relevant
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Rygevaner, 2018. Krydstabeller Alle.

Total

1056

21,0%

100,0%

452

42,8%

197

18,7%

140

13,3%

66

6,3%

87

8,2%

114

10,8%

1056

21,0%

100,0%

147

13,9%

70

6,6%

127

12,0%

171

16,2%

407

38,5%

134

12,7%

2017Q02.6. 

Ryger du 

cigaretter 

udendørs disse 

steder? : 

Udendørs - På 

legepladser

Total

Altid

Ofte

Nogle gange

Sjældent

Aldrig

Ved ikke / Ikke relevant

2017Q02.5. 

Ryger du 

cigaretter 

udendørs disse 

steder? : 

Udendørs - Til 

koncerter

Total

Altid

Ofte

Nogle gange

Sjældent

Aldrig

Ved ikke / Ikke relevant
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Rygevaner, 2018. Krydstabeller Alle.

Total

1056

21,0%

100,0%

198

18,8%

118

11,2%

237

22,4%

199

18,8%

239

22,6%

65

6,2%

1056

21,0%

100,0%

153

14,5%

87

8,2%

146

13,8%

118

11,2%

317

30,0%

235

22,3%

Aldrig

Ved ikke / Ikke relevant

Nogle gange

Sjældent

Aldrig

Ved ikke / Ikke relevant

2017Q02.8. 

Ryger du 

cigaretter 

udendørs disse 

steder? : 

Udendørs - På 

stadion

Total

Altid

Ofte

Nogle gange

Sjældent

 

2017Q02.7. 

Ryger du 

cigaretter 

udendørs disse 

steder? : 

Udendørs - I 

zoo, 

forlystelsespark

er og lignende.

Total

Altid

Ofte
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Rygevaner, 2018. Krydstabeller Alle.

Total

256

5,1%

100,0%

175

68,4%

35

13,7%

28

10,9%

11

4,3%

6

2,3%

1

0,4%

256

5,1%

100,0%

89

34,8%

75

29,3%

52

20,3%

28

10,9%

8

3,1%

4

1,6%

085.2. Hvor 

mange 

cigaretter ryger 

du cirka i løbet 

af en måned - 

Hjemme

Total

0 - Ingen

1-9 cigaretter

10-29 cigaretter

30-59 cigaretter

60-119 cigaretter

120 cigaretter eller derover

085.1. Hvor 

mange 

cigaretter ryger 

du cirka i løbet 

af en måned - 

På arbejde

Total

0 - Ingen

1-9 cigaretter

10-29 cigaretter

30-59 cigaretter

60-119 cigaretter

120 cigaretter eller derover
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Rygevaner, 2018. Krydstabeller Alle.

Total

256

5,1%

100,0%

199

77,7%

31

12,1%

18

7,0%

8

3,1%

0

0,0%

0

0,0%

256

5,1%

100,0%

44

17,2%

97

37,9%

85

33,2%

24

9,4%

5

2,0%

1

0,4%

256

5,1%

100,0%

154

60,2%

64

25,0%

34

13,3%

2

0,8%

2

0,8%

0

0,0%

085.5. Hvor 

mange 

cigaretter ryger 

du cirka i løbet 

af en måned? - 

Andre steder

Total

0 - Ingen

1-9 cigaretter

10-29 cigaretter

30-59 cigaretter

60-119 cigaretter

120 cigaretter eller derover

085.4. Hvor 

mange 

cigaretter ryger 

du cirka i løbet 

af en måned? - 

Til fest/'i byen

Total

0 - Ingen

1-9 cigaretter

10-29 cigaretter

30-59 cigaretter

60-119 cigaretter

120 cigaretter eller derover

085.3. Hvor 

mange 

cigaretter ryger 

du cirka i løbet 

af en måned? - 

På min 

skole/uddannel

se

Total

0 - Ingen

1-9 cigaretter

10-29 cigaretter

30-59 cigaretter

60-119 cigaretter

120 cigaretter eller derover
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Rygevaner, 2018. Krydstabeller Alle.

Total

5017

100,0%

100,0%

42

0,8%

18

0,4%

53

1,1%

45

0,9%

457

9,1%

4402

87,7%

5017

100,0%

100,0%

20

0,4%

21

0,4%

37

0,7%

42

0,8%

255

5,1%

4642

92,5%

Nej, men jeg har prøvet det

Nej, jeg har aldrig prøvet det

Ja, men sjældnere end hver uge

Nej, men jeg har tidligere brugt det

Nej, men jeg har prøvet det

Nej, jeg har aldrig prøvet det

108.2. Bruger 

du 

nedenstående 

produkt og hvor 

ofte? : 

Tyggetobak

Total

Ja, hver dag

Ja, mindst en gang om ugen

Ja, men sjældnere end hver uge

Nej, men jeg har tidligere brugt det

 

108.1. Bruger 

du 

nedenstående 

produkt og hvor 

ofte? : Snus

Total

Ja, hver dag

Ja, mindst en gang om ugen
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Rygevaner, 2018. Krydstabeller Alle.

Total

5017

100,0%

100,0%

12

0,2%

15

0,3%

35

0,7%

33

0,7%

231

4,6%

4691

93,5%

5017

100,0%

100,0%

27

0,5%

18

0,4%

36

0,7%

51

1,0%

180

3,6%

4705

93,8%

108.4. Bruger 

du 

nedenstående 

produkt og hvor 

ofte? : Andet 

tobaksprodukt, 

som ikke ryges

Total

Ja, hver dag

Ja, mindst en gang om ugen

Ja, men sjældnere end hver uge

Nej, men jeg har tidligere brugt det

Nej, men jeg har prøvet det

Nej, jeg har aldrig prøvet det

108.3. Bruger 

du 

nedenstående 

produkt og hvor 

ofte? : 

Skrå/tobakspast

iller

Total

Ja, hver dag

Ja, mindst en gang om ugen

Ja, men sjældnere end hver uge

Nej, men jeg har tidligere brugt det

Nej, men jeg har prøvet det

Nej, jeg har aldrig prøvet det
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Rygevaner, 2018. Krydstabeller Alle.

Total

183

3,6%

100,0%

106

57,9%

42

23,0%

31

16,9%

12

6,6%

23

12,6%

154

3,1%

100,0%

52

33,8%

61

39,6%

30

19,5%

11

7,1%

087. Hvor 

hyppigt bruger 

du din e-cigaret 

i løbet af en 

typisk dag?

Total

Jeg bruger den det meste af dagen

Jeg bruger den mange gange i løbet af dagen

Jeg bruger den nogle gange i løbet af dagen

Jeg bruger den en/få gange i løbet af dagen

086. Hvor køber 

du røgfri tobak 

(dvs. snus, 

tyggetobak, 

skrå, 

tobakspastiller 

eller andet 

tobaksprodukt, 

som ikke 

ryges)?

Total

I butikker i Danmark

På nettet

Jeg køber det i udlandet

Andet

Jeg køber ikke selv
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Rygevaner, 2018. Krydstabeller Alle.

Total

268

5,3%

100,0%

77

28,7%

86

32,1%

88

32,8%

73

27,2%

46

17,2%

69

25,7%

20

7,5%

45

16,8%

22

8,2%

15

5,6%

416

8,3%

100,0%

94

22,6%

41

9,9%

45

10,8%

9

2,2%

249

59,9%

5017

100,0%

100,0%

3245

64,7%

276

5,5%

1496

29,8%

32. Tror du, at 

der er en risiko 

for at blive syg 

af at bruge e-

cigaretter?

Total

Ja

Nej

Ved ikke

Er en slags hobby/interesse

Andet, uddyb

30. Har du 

oplevet gener 

ved at bruge e-

cigaretter?

Total

Ja, hoste eller tørhed i halsen

Ja, irritation i næse eller øjne

Ja, kvalme, hovedpine eller lignende

Ja, andet, notér:

Nej, ingen gener

For at stoppe med at ryge tobak

Tror det er mindre skadeligt end at ryge 

almindelige cigaretter

Kan bruge den flere steder end almindelige 

cigaretter

Er billigere end at ryge tobak

Er afhængig af den

Tror at e-røgen generer mine omgivelser 

mindre end tobaksrøg

 

18B. Hvorfor 

bruger du e-

cigaretter?

Total

Kan lide det

For at ryge mindre tobak
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Rygevaner, 2018. Krydstabeller Alle.

Total

148

2,9%

100,0%

19

12,8%

7

4,7%

13

8,8%

7

4,7%

19

12,8%

36

24,3%

9

6,1%

28

18,9%

25

16,9%

32

21,6%

357

7,1%

100,0%

112

31,4%

19

5,3%

107

30,0%

87

24,4%

11

3,1%

21

5,9%

268

5,3%

100,0%

150

56,0%

67

25,0%

36

13,4%

15

5,6%

23. Bruger du e-

cigaretter, der 

indeholder 

nikotin?

Total

Ja, altid

Ja, nogle gange

Nej, aldrig

Ved ikke

Andet

22. Har e-

cigaretterne 

påvirket dit 

forbrug af 

almindelige 

cigaretter?

Total

Nej

Ja, jeg ryger flere almindelige cigaretter

Ja, jeg ryger færre almindelige cigaretter

Ja, jeg er holdt op med at ryge almindelige 

cigaretter

Ja, andet, notér:

Ved ikke

Fik alvorlige gener af e-cigaretter

Var besværlige at bruge

Gik i stykker, var utætte, løb hurtigt tør for 

batteri eller lignende

Var for dyre

Havde ikke behov for dem

Kunne ikke lide at bruge dem

19. Hvorfor 

holdt du op 

med at bruge e-

cigaretter?

Total

Bekymring for om e-cigaretter er skadelig for 

mig

Bekymring for om e-cigaretter er skadelig for 

mine omgivelser

Fik milde gener af e-cigaretter
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Rygevaner, 2018. Krydstabeller Alle.

Total

268

5,3%

100,0%

92

34,3%

101

37,7%

75

28,0%

2744

54,7%

100,0%

229

8,3%

2369

86,3%

146

5,3%

534

10,6%

100,0%

55

10,3%

423

79,2%

56

10,5%

091.2018. Bliver 

der brugt e-

cigaretter 

indendørs på 

din 

uddannelsesins

titution?

Total

Ja

Nej

Ved ikke

34. Vil du gerne 

holde op med at 

bruge e-

cigaretter?

Total

Ja

Nej

Ved ikke

090.2018. Bliver 

der brugt e-

cigaretter 

indendørs på 

din 

arbejdsplads?

Total

Ja

Nej

Ved ikke

 

Side 21



Rygevaner, 2018. Krydstabeller Alle.

Total

5017

100,0%

100,0%

78

1,6%

69

1,4%

555

11,1%

4315

86,0%

5017

100,0%

100,0%

51

1,0%

79

1,6%

428

8,5%

4459

88,9%

Ja, men ikke dagligt

Nej, men har tidligere brugt

Nej, har aldrig brugt

35.1. Bruger du 

... : 

Nikotintyggegu

mmi

Total

Ja, dagligt

Ja, men ikke dagligt

Nej, men har tidligere brugt

 

Nej, har aldrig brugt

35.2. Bruger du 

... : Andet 

nikotinprodukt

Total

Ja, dagligt
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Rygevaner, 2018. Krydstabeller Alle.

Total

655

13,1%

100,0%

380

58,0%

93

14,2%

54

8,2%

31

4,7%

16

2,4%

10

1,5%

4

0,6%

4

0,6%

5

0,8%

2

0,3%

56

8,5%

222

4,4%

100,0%

35

15,8%

24

10,8%

27

12,2%

34

15,3%

24

10,8%

14

6,3%

25

11,3%

5

2,3%

8

3,6%

14

6,3%

12

5,4%

222

4,4%

100,0%

113

50,9%

63

28,4%

46

9-10 år

Mere end 10 år

Husker ikke

38. Vil du gerne 

holde op med at 

bruge 

nikotinprodukte

r?

Total

Ja

Nej

Ved ikke

37A. Hvor 

længe har du 

brugt 

nikotinprodukte

r?

Total

0-3 måneder

3-6 måneder

6-12 måneder

1-2 år

2-3 år

3-4 år

5-6 år

7-8 år

3-4 år

5-6 år

7-8 år

9-10 år

Mere end 10 år

Husker ikke

36. Hvor længe 

brugte du 

nikotinprodukte

r?

Total

0-3 måneder

3-6 måneder

6-12 måneder

1-2 år

2-3 år
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20,7%
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Rygevaner, 2018. Krydstabeller Alle.

Total

1626

32,4%

100,0%

92

5,7%

75

4,6%

54

3,3%

295

18,1%

768

47,2%

342

21,0%

92

1,8%

100,0%

7

7,6%

6

6,5%

5

5,4%

4

4,3%

8

8,7%

7

7,6%

12

13,0%

9

9,8%

11

12,0%

12

13,0%

10

10,9%

0

0,0%

1

1,1%

September

Oktober

November

December

Husker ikke

42.MAANED. - 

2018 - I hvilken 

måned holdt du 

op med at ryge 

tobak?

Total

Januar

Februar

Marts

April

Maj

Juni

Juli

August

42.aar. Hvornår 

holdt du op 

med at ryge?

Total

I 2018

I 2017

I 2016

Fra 2011 - 2016

Før 2011

Husker ikke

 

Side 25



Rygevaner, 2018. Krydstabeller Alle.

Total

75

1,5%

100,0%

6

8,0%

5

6,7%

1

1,3%

9

12,0%

7

9,3%

8

10,7%

2

2,7%

11

14,7%

6

8,0%

2

2,7%

5

6,7%

7

9,3%

6

8,0%

August

September

Oktober

November

December

Husker ikke

42.MAANED. - 

2017 - I hvilken 

måned holdt du 

op med at ryge 

tobak?

Total

Januar

Februar

Marts

 

April

Maj

Juni

Juli
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Rygevaner, 2018. Krydstabeller Alle.

Total

1626

32,4%

100,0%

0

0,0%

363

22,3%

69

4,2%

134

8,2%

268

16,5%

172

10,6%

363

22,3%

43

2,6%

141

8,7%

73

4,5%

2784

55,5%

100,0%

478

17,2%

822

29,5%

509

18,3%

317

11,4%

103

3,7%

306

11,0%

249

8,9%

837

16,7%

100,0%

287

34,3%

529

63,2%

21

2,5%

Husker ikke hvor mange gange jeg har forsøgt 

at holde op med at ryge

50. Har du 

forsøgt at holde 

op med at ryge 

inden for de 

seneste 12 

måneder?

Total

Ja

Nej

Husker ikke

30 cigaretter eller derover

Ved ikke

43. Hvor mange 

gange har du 

forsøgt at holde 

op med at ryge?

Total

0 - Har aldrig forsøgt

1

2

3

4

5 eller flere gange

4455. Hvor 

mange 

cigaretter 

røg du dagligt, 

da du stoppede 

med at ryge?

Total

Røg ikke cigaretter

Røg ikke cigaretter hver dag

1-4 cigaretter

5-9 cigaretter

10-14 cigaretter

15-19 cigaretter

20-24 cigaretter

25-29 cigaretter
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Rygevaner, 2018. Krydstabeller Alle.

Total

550

11,0%

100,0%

180

32,7%

335

60,9%

35

6,4%

1366

27,2%

100,0%

462

33,8%

532

38,9%

332

24,3%

40

2,9%

724

14,4%

100,0%

53

7,3%

74

10,2%

60

8,3%

164

22,7%

49

6,8%

32

4,4%

117

16,2%

13

1,8%

322

44,5%

4

0,6%

Ja - Anden hjælp, uddyb gerne:

Nej - Ingen hjælp

Ved ikke

Ved ikke

46A. Brugte du 

hjælp i 

forbindelse med 

dit seneste 

rygestop?

Total

Ja - Rygestoprådgivning

Ja - Støtte/rådgivning fra mine nærmeste

Ja - App eller rygestopbaseret 

rygestopprogram

Ja - Nikotinprodukter

Ja - Receptpligtig rygestopmedicin

Ja - Hypnose, akupunktur, anden alternativ 

behandling

Ja - E-cigaretter

092. Har du 

forsøgt at holde 

op med at ryge 

inden for de 

seneste 12-36 

måneder?

Total

Ja

Nej

Husker ikke

44. Oplever du 

dig selv som 

afhængig af 

nikotin?

Total

Ja, meget

Ja, lidt

Nej
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Rygevaner, 2018. Krydstabeller Alle.

Total

53

1,1%

100,0%

34

64,2%

4

7,5%

8

15,1%

14

26,4%

5

9,4%

4

7,5%

3

5,7%

2

3,8%

724

14,4%

100,0%

117

16,2%

36

5,0%

31

4,3%

160

22,1%

153

21,1%

37

5,1%

418

57,7%

104

14,4%

22

3,0%

837

16,7%

100,0%

104

12,4%

109

13,0%

135

16,1%

59

7,0%

40

4,8%

60

7,2%

153

18,3%

86

Jeg tog på i vægt

Jeg havde drukket alkohol

Jeg savnede nydelsen ved at ryge

Fordi rygning er socialt og hyggeligt

På grund af rygeregler

Tanker om mit helbred

Andet – uddyb evt.:

Husker ikke

447. Hvad var 

den primære 

årsag til, at du 

begyndte at 

ryge igen, sidst 

du forsøgte at 

stoppe?

Total

Dårligt humør (ked af det, trist ol.)

Stress og koncentrationsbesvær

Rygetrangen overmandede mig

Jeg ville prøve, om jeg kunne ryge bare lidt

Total

Blev opfordret fra sundhedspersonale

Noget jeg har set eller hørt i medier

Billeder eller tekst på cigaretpakkerne

Personer, som jeg kender privat

På grund af økonomi

093. Hvorfra 

modtog du 

rygestoprådgiv

ning?

Total

Kommunen

Telefonisk rådgivning (fx Stoplinien)

Apotek

Min læge

Sygehuset

 

Min uddannelse

Min arbejdsplads

Andet sted

094. Hvad tror 

du, der var 

medvirkende til, 

at du gik i gang 

med dit seneste 

forsøg på 

rygestop?
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10,3%

54

6,5%

37

4,4%

Andet, uddyb evt.

Ved ikke
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Rygevaner, 2018. Krydstabeller Alle.

Total

1158

23,1%

100,0%

657

56,7%

501

43,3%

2784

55,5%

100,0%

282

10,1%

2001

71,9%

501

18,0%

51. Vil du gerne 

holde op med at 

ryge?

Total

Ja, jeg vil gerne holde op med at ryge

Nej, jeg vil ikke holde op med at ryge

53. Hvis du 

skulle leve dit 

liv igen, ville du 

så ryge?

Total

Ja

Nej

Ved ikke
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Rygevaner, 2018. Krydstabeller Alle.

Total

1416

28,2%

100,0%

429

30,3%

935

66,0%

52

3,7%

1416

28,2%

100,0%

707

49,9%

683

48,2%

26

1,8%

1416

28,2%

100,0%

496

35,0%

821

58,0%

99

7,0%

1416

28,2%

100,0%

141

10,0%

1097

77,5%

178

12,6%

54.3. Er du 

blevet opfordret 

til at stoppe 

med at ryge 

nogle af 

følgende 

steder? : På 

hospital

Total

Ja

Nej

Har ikke været der

54.4. Er du 

blevet opfordret 

til at stoppe 

med at ryge 

nogle af 

følgende 

steder? : I din 

kommune 

(f.eks. 

sundhedscentre

Total

Ja

Nej

Har ikke været der

54.1. Er du 

blevet opfordret 

til at stoppe 

med at ryge 

nogle af 

følgende 

steder? : Hos 

tandlægen

Total

Ja

Nej

Har ikke været der

54.2. Er du 

blevet opfordret 

til at stoppe 

med at ryge 

nogle af 

følgende 

steder? : Hos 

egen læge

Total

Ja

Nej

Har ikke været der
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Rygevaner, 2018. Krydstabeller Alle.

Total

188

3,7%

100,0%

9

4,8%

10

5,3%

11

5,9%

57

30,3%

87

46,3%

14

7,4%

87

1,7%

100,0%

16

18,4%

71

81,6%

1042

20,8%

100,0%

622

59,7%

204

19,6%

158

15,2%

10

1,0%

4

0,4%

27

2,6%

17

1,6%

100. Hvor køber 

du oftest 

cigaretter?

Total

Supermarked

Kiosk

Tankstation

Tobakshandel

Bar, café, natklub, bodega el. lignende

Andet, uddyb:

Jeg køber ikke selv cigaretter

Hver anden gang

Sjældnere end hver anden gang

Aldrig

Jeg har ikke selv købt cigaretter

110. Blev du 

bedt om at vise 

legitimation, 

sidste gang du 

ville købe 

cigaretter?

Total

Ja

Nej

 

109. Hvor ofte 

bliver du spurgt 

om legitimation, 

når du køber 

cigaretter?

Total

Hver gang

Oftere end hver anden gang men ikke hver 

gang
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Rygevaner, 2018. Krydstabeller Alle.

Total

1056

21,0%

100,0%

309

29,3%

235

22,3%

197

18,7%

174

16,5%

29

2,7%

6

0,6%

3

0,3%

2

0,2%

14

1,3%

24

2,3%

63

6,0%

1158

23,1%

100,0%

918

79,3%

77

6,6%

65

5,6%

16

1,4%

41

3,5%

41

3,5%

5017

100,0%

100,0%

490

9,8%

133

2,7%

86

1,7%

403

8,0%

3905

77,8%

Ved ikke

102. Bliver der 

røget tobak 

indendørs i dit 

hjem? 

Total

Ja, dagligt

Ja, én til flere gange om ugen

Ja, månedligt

Ja, men sjældnere

Nej, aldrig

Ved ikke

Jeg køber ikke selv

Jeg ruller selv

59. Hvor mange 

gange har du 

været (rejst) 

over grænsen 

for at købe 

tobak inden for 

det seneste år?

Total

Jeg har ikke været over grænsen for at købe 

tobak

1 gang

2-3 gange

4-5 gange

Mere end 5 gange

101. Hvor meget 

betaler du 

typisk for en 

pakke 

cigaretter?

Total

36-38 Kr.

39-41 Kr.

42-44 Kr.

45-47 Kr.

48-50 Kr.

51-53 Kr.

54-56 Kr.

57-59 Kr.
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Total

5017

100,0%

100,0%

99

2,0%

3886

77,5%

1032

20,6%

2744

54,7%

100,0%

193

7,0%

2507

91,4%

44

1,6%

534

10,6%

100,0%

22

4,1%

488

91,4%

24

4,5%

106.2018. Bliver 

der røget tobak 

indendørs på 

din 

uddannelsesins

titution?

Total

Ja

Nej

Ved ikke

103. Bliver der 

nogle gange 

røget tobak i 

din bil, mens 

der er børn i 

den?

Total

Ja

Nej

Har ikke bil

105.2018. Bliver 

der røget tobak 

indendørs på 

din 

arbejdsplads?

Total

Ja

Nej

Ved ikke
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Rygevaner, 2018. Krydstabeller Alle.

Total

2744

54,7%

100,0%

402

14,7%

406

14,8%

1419

51,7%

208

7,6%

30

1,1%

31

1,1%

142

5,2%

106

3,9%

534

10,6%

100,0%

66

12,4%

122

22,8%

258

48,3%

48

9,0%

2

0,4%

4

0,7%

8

1,5%

26

4,9%

Rygning er kun tilladt i rygerum/rygekabiner

Rygning er tilladt i visse lokaler (f.eks. eget 

kontor)

Rygning er tilladt i de fleste lokaler (f.eks. 

fællesområder, gangarealer og trapper)

Der er ingen regler

Andet

Rygning er kun tilladt i rygerum/rygekabiner

Rygning er tilladt i visse lokaler (f.eks. eget 

kontor)

Rygning er tilladt i de fleste lokaler (f.eks. 

fællesområder, gangarealer og trapper)

Der er ingen regler

Andet

118. Hvad 

beskriver bedst 

rygereglerne for 

de studerende 

på din 

uddannelsesins

titution/skole?

Total

Rygning er forbudt i 

skoletiden/undervisningstiden – både 

udendørs og indendørs (røgfri skoletid)Rygning er forbudt på matriklen – både 

udendørs og indendørs

Rygning er forbudt inden døre

117. Hvad 

beskriver bedst 

reglerne for 

medarbejdernes 

rygning på din 

arbejdsplads?

Total

Rygning er forbudt i arbejdstiden – både 

udendørs og indendørs (røgfri arbejdstid)

Rygning er forbudt på matriklen – både 

udendørs og indendørs

Rygning er forbudt indendørs
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Total

495

9,9%

100,0%

412

83,2%

83

16,8%

495

9,9%

100,0%

53

10,7%

72

14,5%

370

74,7%

412

8,2%

100,0%

82

19,9%

74

18,0%

256

62,1%

119B. Hvad er 

din holdning til 

rygning ift. dine 

børn?

Total

Jeg accepterer, hvis de vælger at ryge

Jeg blander mig ikke i, om de ryger

Jeg er meget imod, hvis de ryger

119C. Har du og 

et eller flere af 

dine børn, som 

er 14 år eller 

ældre, haft en 

aftale om 

rygning?

Total

Ja, vi har/havde en aftale om, at de ikke 

begynder/begyndte at ryge

Ja, vi har/havde en aftale om, at hvis de ikke 

begynder/begyndte at ryge, har/havde vi lovet 

dem en gave (et kørekort etc.)Nej, vi har ikke haft en aftale om rygning

119A. Har du 

talt om rygning 

med et eller 

flere af dine 

børn, som er 14 

år eller ældre.

Total

Ja

Nej
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